
      Lipany         Liturgický prehľad: 31. týždeň  „obd. cez rok“ od 2. XI.  – 8.  XI. 2009

Po 615f       1800k1  † za všetkých zosn. farníkov         

Ut 615k2          1800f  † Jozef, Margita a ost. zosn. z rod.                 † Ladislav Maščuch  

St 615f          1800k1   † Rudolf, Jolana Diňovi                   † Alžbeta, Andrej, Irena a ost.  

Št 615f       1800k2   † Jana Daněková                            † Štefan, Mária, Ladislav, Anna  

Pi 615k2        1800f ☼ za členov bratstva BSJ            † Pavol a ost. z rod. Plavčanovej a  

So 700f          1500k1  
      1800k2 

† za mŕtvych členov ruž. bratstva           ☼  sobášna  
                                 † František Kundľa a ost. zosn. z rod.  

 

Ne  800f        915f d  

1030f     1800k1  

☼ za B.p. a zdr. rod. Mikuláša Bedloviča          ☼ za Boží ľud tejto farnosti 
  ☼ na poď. a za B.p. a zdr. Matejka              † Juraj, Alžbeta, Juraj, Zuzana 

Petrovenec 

Po 1700k1     

Pi 1700k1   † Jozef Hrabčák – výročná   

So 830f    † za mŕtvych členov ruž. bratstva                                        

Ne 915k2   †  Jozef Motýľ  

Charita  

Po 1600a ☼ za Božiu pomoc pre Antona 

Ut 1600a †  Ján a Helena Mizerákovi 

St 1600a ☼ za zdravie a Božiu pomoc pre Matúša 

Št 1600a † František, Tomáš, Andrej a ostatní  z rodiny Mašlejovej 

Pi 1600a † František, a ostatní zosnulí z rodiny Feltovičovej a Dinisovej 

So 1600a †  Ján, Agnesa, Štefan a ostatní z rodiny 

Ne 1000a †  Elena, Ľudovít, Michal, Helena 

Lúčka 

Po 1815k2   † za duše v očistci sv. Anna 

St 1815f d     † Štefan, Mária, Štefan a ost. zosn. z rod. č. 117  

Pi  1815k2 m      † Matej, Helena Stedinovi  

So 700k1   † za mŕtvych členov ruž. bratstva              

Ne 1030k2            ☼ na poď. za 80 r.ž. a za B.p. Cecílie  

    

Ďačov 

Po 1700k2  

Št  1800f d    † Anton - výročná 

Pi 1800k1  † Štefan Karabaš - výročná 

So 700k2   † za mŕtvych členov ruž. bratstva 

Ne 1030k1   ☼ na poď. za 50 r.ž. a za B.p. a zdr. Márie č. 71 

 
 

Boh  
* Boh má na všetko copyright, diabol iba kopirák.  
* Boh má plné zuby tých, ktorí ho majú plné ústa.  
* Boh môže všetko, ale to neznamená, že za všetko môže.  
* Boh nebude musieť súdiť všetkých - niektorí sa odsúdia sami.  
* Boh nehľadá odvážnych ľudí, hľadá ľudí ktorým by mohol dodať odvahu.  
* Boh nemá nič proti slobode každého z nás zvoliť si akúkoľvek cestu - preto nemá ani 
zodpovednosť za to, kde dôjdeme.  
* Boh nerobí zázraky, keď sa človeku nechce robiť.  
* Boh pracuje skrze našu odvahu - diabol skrze náš strach.  
* Boh rozmnožuje iba to, čo Mu predložíš.  
* Boh sa musí smiať  keď vidí v kostole len našu smrteľne vážnu tvár.  
* Boha uráža, keď sa kazateľ bojí, aby niekoho neurazil.  
* Božie kráľovstvo sa nám neotvorí, dokiaľ nezatvoríme zadné dvierka.  
* Človek vie čo chce - Boh vie, ako to dopadne.  
* Hlinené nádoby musia prejsť pieckou aby slúžili ľuďom. A ľudia rovnako, aby mohli slúžiť Bohu.  
* I keď si na dne, Božia ruka je stále pod tebou.  
* Keby sme dokázali vypočítať Jeho príchod, prestali by sme s ním počítať.  
* Keď dáš Bohu niečo, na čom Mu záleží, dostaneš späť to, na čom záleží tebe.  
* Tie najlepšie nápoje lisuje Boh z ovocia Ducha. 

Svätosť sa netýka minulosti – preto je zbytočne si niečo 
vyčítať. Svätosť sa netýka ani budúcnosti – preto je 
zbytočne snívať. Svätosť sa týka iba prítomnosti, preto 
ju treba sväto prežiť.                                                   vs       

Oznamy: 
• V pondelok je spom. na všetkých verných zosnulých; v stredu je spom. sv. Karola 

Boromea, bisk.;  
• V nedeľu popoludní budú dušičkové pobožnosti na cintorínoch takto: Ďačov – 13,00 

hod. (k2); Lipany – Petrovenec – 13,00 hod. (k1); Lipany – starý cintorín 13,30 hod. (k2); 
Lipany – nový cintorín 13,30 hod. (k1); Lúčka - 13,30 hod. (diakon)  

• Lipany - dary na kostol: z pohrebu Pavla Gaboša 150 €; z krstu Daniela Andraščíka 50 €; 
z krstu Šimona Zubka 30 €; bohuznáma 50 €; 

• Možnosť počas dušičkovej oktávy vyprosiť plnomocné odpustky... 
• Lipany: V piatok bude po mládežníckej sv. omši katechéza. 
• Chorých budeme spovedať v piatok dopoludnia. 
• Lipany: Lektori si môžu v sakristii vyzdvihnúť nový rozpis lektorskej služby.  
• Sväté omše v Charite budú 



 

                    
 
Tri kríže 
 
 Boháčova dcéra Anna bola rozumná a milá dievčina. Páčila som trom 
mládencom: Davorovi, Javorovi i Darkovi. Všetci traja ju požiadali o ruku. A oni sa 
jej páčili, preto nevedela, koho si vybrať. Rozhodla sa, že ich vyskúša. Ten, ktorý 
ma miluje viac ako bohatstvo môjho otca, podstúpi pre mňa trápenie, pomyslela si. 
 Najskôr Davorovi darovala pílu a dve skrížené brvná a sľúbila mu, že bude 
jeho ženou, ak to odnesie do domu jej deda. Dom bol v horách. Cesta strmá a úzka. 
Davor sa rýchlo spotil a unavil. Ak stenčím brvná, Anna to ani nezbadá, pomyslel si 
a prepílil kríž po šírke. Bol dvojnásobne tenší, no zato aj dvojnásobne ľahší. A tak 
Davor čoskoro prišiel k hlbokému bystrému potoku. Na druhom brehu bol domček 
a pred ním Anna. kývala mu, aby prešiel na druhú stranu. Ale ako? Nikde ani mosta 
ani lávky. Kríž, svitlo Davorovi. A naozaj: bol práve taký dlhý, aby premostil 
potok. Rozbehol sa po ňom, ale stenčený kríž ho nemohol udržať. Praskol 
a mládenca potok odniesol dole prúdom. 
 Teraz Anna pozvala Javora, dala mu pílu a kríž a požiadala ho, aby ich 
priniesol do domu ich deda. Idúc úzkou a strmou cestou sa pod ťarchou kríža unavil 
aj Javor. Ak ho skrátim, Anna nič nezbadá, pomyslel si, a tak aj urobil. Ale keď 
prišiel k bystrému, hlbokému potoku, nedokázal ho premostiť. Kríž bol veľmi 
krátky a voda ho odniesla. 
 Nakoniec Anna pozvala Darka a poprosila ho, aby kríž a pílu odniesol do 
domu jej deda. Aj on sa rýchlo unavil. Rozboleli ho nohy, plecia mal od ťažkých 
brvien otlačené a po tvári mu v pramienkoch stekal pot. Pílou by som mohol stenčiť 
aj skrátiť kríž, ale ako vydržím všetky problémy v živote, ak už pri prvom cúvnem, 
pomyslel si a vliekol sa ďalej, keď prišiel k potoku, kríž bol dostatočne dlhý, aby 
premostil a dostatočne hrubý, aby Darka udržal. Na druhom brehu ho objala šťastná 
Anna. 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
   

 

  

 
 

 
 

 
 

   
 

číslo 49. 
ročník III. / 2009 

Verím v spoločenstvo svätých 
 

Vždy, keď týmito slovami vyznávame 
jednu z právd našej viery, vyjadrujeme 
naše osobné presvedčenie, že niečo také 
existuje. No zrejme chápeme, že bolo by 
nezmyselným vyznávať a veriť v niečo, 
čo sa mňa osobne nedotýka; keby sme 
napríklad vyznávali jednu z ďalších 
právd: verím v odpustenie hriechov 
a o tejto pravde by sme nikdy 
nepochybovali v súvislosti s odpustením 
hriechov u iných ľudí, ale neboli by sme 
schopní prežiť Božie odpustenie vo 
svojom vlastnom živote. Niečo obdobné 
by sme mohli tvrdiť aj v súvislosti 
s vierou v spoločenstvo svätých. 

Inými slovami: ak verím 
v spoločenstvo svätých, ktoré je iba mimo 
tejto zeme, mimo našej farnosti, mimo 
môjho života, tak takáto viera je 
nezmyselnou. A naopak, ak verím, že 
každým mojim postojom sa táto pravda 
našej viery buduje a aktuálne vteľuje, tak 
zrejme potom môžeme na adresu takejto 
viery parafrazovať Ježišove slová: Vaša 
viera vás zachránila.  

Tá viera sa netýka iba nášho vnútor-
ného presvedčenia, ale aj a predovšetkým 
nášho vonkajšieho zaangažovania sa. 
Svätosť mimo spoločenstva, svätosť ako 
individuálna ambícia jednotlivca, svätosť 
bez vzťahu k blížnemu – je celkom iste 
nepochopením toho, čo svätosť znamená. 
Už v Starom zákone si Boh povoláva 
izraelský národ, aby bol svätý – to 
znamená, aby sa stal nositeľom pravdy, že  
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Ponúkané za dobrovoľný príspevok! 

Boh je svätý. V tejto súvislosti sa žiada 
citovať dokument 2. vatikánskeho 
koncilu o Cirkvi, Lumen Gentium 
(Svetlo národov), ktorého 9. kapitola 
začína takto: Zapáčilo sa však Bohu 
posväcovať a spasiť ľudí nie každého 
osve, bez akéhokoľvek vzájomného 
spojenia, ale vytvoriť z nich národ, 
ktorý by ho pravdivo poznal a sväto mu 
slúžil.  

Tak, ako na začiatku nášho Kréda 
(vierovyznania Verím v Boha) stoja 
blízko seba pravdy Boh – Otec a Boh – 
Stvoriteľ neba i zeme, lebo sa akosi 
navzájom dopĺňajú a vzájomne sa 
rozvíjajú, tak na konci toho istého 
vierovyznania stoja z toho istého 
dôvodu v najtesnejšej blízkosti pravdy: 
verím v svätú katolícku cirkev – verím 
v spoločenstvo svätých.  

Preto prosím a vyzývam všetkých 
členov našej farskej rodiny, aby sme sa 
usilovali o budovanie takéhoto 
spoločenstva svätých, takejto našej 
miestnej svätej cirkvi; budovanie 
spoločenstva, v ktorom nikomu nič 
nebude ľahostajné, ale v ktorom 
budeme všetci vzájomne spolucítiť so 
všetkými a so všetkým; v ktorom sa 
dokážeme vzájomne o seba opierať. 
Som presvedčený, že keď sa o to 
pokúsime a aspoň sčasti to aj 
prežijeme, potom pri vyslovovaní slov: 
verím v spoločenstvo svätých, našu tvár 
zachytí nefalšovaný úsmev. 

Vladimír Šosták, farár 


